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Resoconto partecipazione ai questionari online. In data del 27 maggio 2023 i dati sono i seguenti:  

 

 Questionario Alunni: 552 adesioni  

                                                                             In data del 11 giugno 2023 i dati sono i seguenti: 

 Questionario Docenti: 93 adesioni 

 Questionario ATA: 5 adesioni 

In data del 15 giugno 2023 i dati sono i seguenti: 

 Questionario Genitori: 154 adesioni  

  

 



 
 

                                                                                                   

 

FINALITA’ DELL’ANALISI AUTOVALUTATIVA  

Valutare l’efficacia della Mission:  

• rilevare, analizzare, definire i bisogni formativi dell’utenza e del territorio;  

• elaborare il Piano come risposta della scuola ai bisogni emersi;  

• promuovere un efficace rapporto di comunicazione e collaborazione scuola-famiglia-territorio, valorizzando ogni 

sinergia;  

• individuare le linee guida delle attività curricolari, extracurricolari, integrative, utilizzando opportunamente tutte le 

risorse e gli strumenti della scuola dell’Autonomia;  

• favorire tutte le iniziative atte a promuovere il conseguimento del successo formativo e l’integrazione;  

• prevenire e recuperare fenomeni di disagio, di dispersione e situazioni di handicap;  

• favorire l’inserimento e l’integrazione degli alunni stranieri; • predisporre adeguati strumenti di monitoraggio, verifica e 

valutazione del P.T.O.F. 

Quindi, l’autovalutazione si traduce in un processo migliorativo della scuola che mira, attraverso l’analisi dei dati emersi,  

alla ricerca di azioni e comportamenti tali da rendere l’offerta formativa dell’istituto più adeguata e rispondente ai bisogni di 



 
 

                                                                                                   

alunni e genitori e il livello di servizi sempre più valido. Il nostro Istituto ha reiterato questo tipo di indagine proponendo 

questionari aventi come aree i seguenti indicatori:  

✓ Percezione del clima scolastico  

✓ Percezione delle politiche scolastiche  

✓ Servizi funzionamento organizzazione scolastica  

✓ Organizzazione didattica Percezione delle abilità possedute  

✓ Organizzazione scolastica  



 
 

                                                                                                   

La rilevazione dei dati è effettuata nella prospettiva della continua costruzione di un clima collaborativo funzionale al 

perfezionamento e al ruolo di rendicontazione sociale, oltre che ad offrire gli elementi per ottimizzare ulteriormente il servizio 

che la nostra scuola svolge nei confronti degli attori di processo e del territorio. Nel corrente anno scolastico l'Autovalutazione 

d'Istituto, come previsto dal Piano di miglioramento, è stata rivolta a: tutti i DOCENTI, tutto il Personale ATA, tutti i GENITORI, 

agli ALUNNI della scuola Primaria (delle classi del III- IV e V ANNO) agli alunni della scuola Secondaria (delle classi del I°- 

II°- III° ANNO). La somministrazione dei questionari è avvenuta on line. I dati raccolti hanno costituito un valido campione, 

che ha permesso di far emergere i punti di forza e i punti di debolezza dell’organizzazione dell’Istituto consentendo alcune 

importanti riflessioni sul lavoro svolto, sugli obiettivi raggiunti e sui traguardi da fissare per il futuro.  

I questionari in forma anonima e volontaria andavano ad indagare le percezioni/opinioni e il gradimento, a vari livelli, 

delle diverse componenti che a vario titolo sono coinvolte nell’erogazione del sevizio, con lo scopo di un ulteriore miglioramento 

dello stesso. La soddisfazione è stata valutata prendendo come riferimento, per tutte le categorie di soggetti intervistati, i seguenti 

fattori di percezione:  

✓ Clima relazionale  



 
 

                                                                                                   

✓ Benessere a scuola  

✓ Livello di collaborazione tra docenti e personale scolastico  

✓ Livello di collaborazione tra il personale scolastico e l’utenza  

✓ Offerta formativa: Organizzazione/ Funzionamento/ Servizi  

✓ Indici di partecipazione attiva  

✓ Valorizzazione delle risorse umane e professionali  

✓ Grado di personalizzazione della didattica  

✓ Apprendimento /Autoefficacia  



 
 

                                                                                                   

✓ Grado di integrazione del gruppo classe  

✓ Livello di collaborazione tra pari 

In questo modo gli esiti di ogni categoria possono essere confrontati fra loro ed è così possibile avere chiara evidenza dei 

vari punti di vista dei soggetti che agiscono nella comunità scolastica. I questionari contenevano domande a risposta chiusa alle 

quali l’intervistato rispondeva dando la propria valutazione su una scala a 4 livelli (molto in disaccordo - in disaccordo – 

d’accordo - molto d’accordo; oppure accettabile mediocre buono ottimo). Ogni domanda è un indicatore che, aggregato ad altri, 

contribuisce a determinare il valore dei fattori che, a loro volta, forniranno il valore complessivo della soddisfazione del soggetto 

intervistato. Le risultanze dei medesimi si sono registrate in dati numerici e statistici, i grafici riepilogativi per le varie categorie 

di soggetti e sono allegati al presente report. 

 

 



 
 

                                                                                                   

 

 

 

 

CLIMA E RAPPORTI:  

Il 65% degli alunni si trova a proprio agio sia con i compagni che con il personale scolastico, il 33% qualche volta ha problemi 

con i compagni. La maggior parte degli studenti ritiene che gli insegnanti siano disponibili a dare indicazioni sullo svolgimento 

dei compiti (40% tutti, 34% molti); informano i ragazzi dei contenuti dei nuovi percorsi (52% tutti, 25% molti) e verificano 

la comprensione delle conoscenze e dei contenuti presentati (58% tutti, 30% molti); sono disponibili spiegare nuovamente 

l’argomento e a dare ulteriori spiegazioni sugli argomenti.  

ORGANIZZAZIONE  

La maggior parte degli alunni giudica ottima l’organizzazione che la nostra scuola abbia messo in campo (51% ottima 36% 

buon) e l’impegno richiesto sia stato adeguato (54% adeguato 41% accettabile). Il 33% degli alunni non riscontrano nessuna 

difficoltà, tuttavia il 67% degli alunni ha manifestato in diverse percentuali alcune difficoltà; le difficoltà maggiori si sono 



 
 

                                                                                                   

riscontrate nell’organizzazione dello studio (18%), nella scarsa collaborazione con i compagni di classe (14%), difficoltà ad 

utilizzare i programmi e le app (13%) e incomprensioni o altri problemi di comunicazione con gli insegnanti (11%) o problemi 

di carattere emotivo o personale (11%).  

STUDIO 

Per quanto riguarda lo studio la maggior parte degli alunni è stata in grado di organizzare il lavoro sia a casa (55% sempre, il 

43% a volte incontra qualche difficoltà) che a scuola (46% sempre, 41% spesso) e anche a concentrarsi durante le attività 

proposte (45% sempre, 40% con qualche difficoltà); il 62% degli alunni è molto consapevole del lavoro che svolge; 

 

I dati ottenuti mostrano che la maggior parte degli alunni hanno risposto in modo soddisfacente alle attività proposte e si sentono 

autonomi nell’organizzare il proprio studio. I dati generali sono dunque positivi, e rispetto allo scorso anno scolastico c’è stata 

più partecipazione degli alunni al sondaggio. Tuttavia, la bassa percentuale di risposte negative che gli alunni hanno dato al 

questionario, ci impone di migliorare e lavorare con ancor più dedizione ed impegno, per far sì che si riduca sempre più il numero. 

 

 



 
 

                                                                                                   

 

 

Al questionario somministrato, hanno risposto 93 docenti appartenenti a tutti gli ordini e plessi dell'istituto (20% infanzia – 47% 

primaria - 33% secondaria). L’85% degli intervistati ha un contratto di lavoro a tempo indeterminato, mentre, non è ancora di 

ruolo il restante 15%.  

Con riferimento all’età, 44 docenti su 100 hanno tra 46 e 55 anni, 28 su 100 hanno più di 56 anni, 21 su 100 tra 36 e 45 anni, 

mentre, soltanto 4 su 100 ha meno di 35 anni. Tre docenti su quattro hanno un’esperienza d’insegnamento superiore a 10 anni, 

inoltre, con riferimento allo stesso arco temporale, il 37% degli intervistati lavora ininterrottamente da almeno un decennio nella 

nostra scuola.   

 

RAPPORTI CON IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Dall’analisi delle risposte emerge che il 97% dei docenti riconosce come efficace l’attività di direzione posta in essere dal 

dirigente scolastico, analogamente, la quasi totalità degli intervistati afferma che questi favorisca un benessere organizzativo 



 
 

                                                                                                   

utile alla valorizzazione del ruolo e del lavoro del corpo docente con particolare attenzione ed apprezzamento per iniziative di 

formazione e aggiornamento professionale. 

 

RAPPORTI CON I COLLEGHI 

Dall’indagine emerge come il 94% dei docenti si confronti costantemente e con regolare scambio di materiali e informazioni 

in seno a ciascun ambito disciplinare o dipartimentale, sentendosi, inoltre, sempre libero di esprimere la propria opinione.  

Il generale ‘clima positivo’ trova riscontro nell’elevatissima percentuale (98%) di docenti motivata a lavorare in questa 

scuola.  
 

RAPPORTI CON GLI ALUNNI 

Lo stesso clima positivo, testimoniato dal giudizio concorde del 96% dei docenti, emerge anche in relazione al rapporto con le 

classi. Sono 88 su 100 i docenti che affermano di riuscire efficacemente a far rispettare le regole e, in tale contesto, il 95% 

reputa qualitativamente “buono o ottimo” il lavoro profuso dagli alunni.  



 
 

                                                                                                   

Il 96% dei docenti afferma di aver utilizzato una pluralità di strategie e modalità di lavoro (risorse multimediali, interventi 

individualizzati e attività laboratoriali) e di aver fatto uso di molteplici strumenti in ambito digitale, con prevalenza, tra le app, 

del registro elettronico (tutti), Google Classroom (80%) e YouTube (75%). 

 

RAPPORTI CON IL PERSONALE ATA 

Il 95% dei docenti afferma che esiste una buona collaborazione con il personale ATA. 

 

LA SCUOLA E LE FAMIGLIE  

Nel rapporto con i genitori degli alunni, emerge un giudizio ampiamente positivo (91%) da parte del corpo docente il quale 

afferma che esiste un buon dialogo scuola-famiglia e un confronto efficace (94%) sulla condivisione delle linee educative e 

dei valori da trasmettere.  

A parere della quasi totalità dei docenti (99%), la scuola, riguardo alle proprie iniziative, stimola la partecipazione dei genitori 

e tiene in debita considerazione le proposte di questi ultimi: parallelamente, il corpo docente, in misura assai considerevole 

(90%) rileva un elevato livello di apprezzamento del proprio lavoro da parte delle famiglie. 

 



 
 

                                                                                                   

LA SCUOLA E IL TERRITORIO 

Assai diffusa tra i docenti (95%), è anche l’opinione secondo la quale la scuola promuova iniziative rivolte al territorio di cui 

fa parte, instaurando, secondo il 98% degli intervistati, positive collaborazioni con gli altri enti territoriali (istituzioni, 

associazioni, aziende, ecc…). 

 

L’ENTE SCOLASTICO 

Il 97% degli intervistati ritiene che il nostro istituto scolastico sia particolarmente attento ai bisogni formativi del personale 

docente, al punto da incoraggiare e coinvolgere l’intero corpo nelle attività di formazione continua. 

Altissima (96%), inoltre, è la quota di docenti che reputa efficaci le iniziative di inclusione rivolte a studenti con disabilità 

o con esigenze di integrazione linguistica poste in essere dalla scuola la quale, a giudizio del 95% della platea degli intervistati, 

parallelamente, riesce ad agevolare e favorire lo sviluppo delle potenzialità tra gli studenti più brillanti. 

Il 98% del campione condivide l’approccio alla programmazione comune in funzione di guida dell’attività didattica, mentre, 

sebbene resti molto ampio (95%) il consenso espresso sulla necessità di proporre attività progettuali utili al potenziamento del 

normale percorso curriculare, la maggior parte del corpo docente (60%), valuta come eccessiva la quantità di progetti ed 

attività realizzate in orario curriculare nell’ultimo anno scolastico. 



 
 

                                                                                                   

 

 

Il questionario rivolto alle famiglie degli studenti frequentanti il nostro istituto scolastico ha richiesto l’opinione degli intervistati 

con riferimento all’organizzazione dell’istituto, l’accoglienza, l’offerta formativa, le relazioni famiglie-docenti e quelle tra gli 

studenti.  

All’esito della rilevazione, hanno compilato il questionario 154 genitori i cui figli frequentano nel la nostra scuola nel 19% dei 

casi le sezioni dell’infanzia, nel 38% quelle della primaria e nel 43% della secondaria di primo grado. In netta prevalenza, 

proporzionalmente agli alunni iscritti, hanno risposto i genitori dei plessi Radice (37%) e Manzoni (35). 

In generale, dall’analisi delle risposte emerge un giudizio ampiamente positivo (88%) in relazione all’adeguatezza del carico 

di lavoro assegnato giornalmente agli studenti, i quali, secondo la maggior parte dei propri genitori (68%), nell’affrontare 

l’ultimo anno scolastico, nell’insieme, non hanno riscontrato particolari difficoltà. 

 

 

 



 
 

                                                                                                   

FUNZIONAMENTO DELLA SCUOLA 

Il 97% dei genitori giudica positivamente l’organizzazione della scuola e si dice d’accordo (44%) o molto d’accordo (51%) 

con le iniziative poste in essere dalla scuola per rinnovarsi e migliorare. Molto apprezzato (94%), inoltre, è anche l’impegno 

con il quale l’istituto diffonde le proprie iniziative all’esterno. 

L’84% dei genitori afferma che la scuola si confronta efficacemente con le famiglie sulle linee educative e i valori da 

trasmettere e che è molto attenta ai suggerimenti e alle preoccupazioni degli stessi. 

 

SERVIZI DELLA SCUOLA 

Il 90% dei genitori reputa i servizi della scuola abbastanza funzionali, apprezza che in classe vengano usate regolarmente 

le attrezzature tecnologiche e considera facilmente accessibile sia il sito web (96%) che il registro elettronico (94%) 

adottato dalla scuola. 

 

COMUNICAZIONI 

La percezione degli intervistati in relazione alle comunicazioni e agli incontri scuola-famiglia è valutata come molto efficace in 

entrambi i casi nel 91% dei casi, mentre, l’87% dei genitori è informato e ha valutato positivamente le attività didattiche 

offerte da questa scuola (ad esempio il Piano dell'Offerta Formativa). 



 
 

                                                                                                   

 

RAPPORTO CON I DOCENTI 

Il 93% dei genitori riconosce che i docenti sono molto disponibili al dialogo e al confronto sul comportamento e l’andamento 

scolastico dei propri figli, analogamente, il 91% valuta positivamente l’impegno dei docenti nell’azione di incoraggiamento 

dei propri figli e nello sviluppo di buone e mature capacità relazionali. 

 

RAPPORTO CON I COMPAGNI 

Il 90% dei genitori afferma che i propri figli hanno rapporti positivi con i compagni di classe e che pochi sono gli episodi 

negativi che si sono sviluppati in classe.  

 

I risultati emersi hanno evidenziato che i genitori hanno una grande fiducia nella scuola, nel funzionamento e delle attività 

didattiche proposte dalla stessa, ottimo si rivela il rapporto con il personale docente. Il 96% afferma che questa scuola è 

certamente da consigliare. 

 



 
 

                                                                                                   

 

 

 

Il questionario ha l’obiettivo di rilevare la percezione che il personale ATA (amministrativo e collaboratori scolastici) ha della 

scuola e delle relazioni che vi intercorrono in relazione a Organizzazione e funzionamento della scuola e Clima scolastico.  

Tuttavia, al questionario hanno risposto solo in 5.  

 

 

 

 

 



 
 

                                                                                                   

CONCLUSIONE 

 I questionari sono stati disponibili on line dal 14 giugno al 27/05/2023. Tutti i dati raccolti hanno avuto come finalità quello di 

acquisire informazioni relative all’intera utenza della scuola per ottimizzare la qualità del servizio e rispondere in maniera sempre 

più idonea alle esigenze e ai bisogni della stessa. I risultati emersi in rapporto ai questionari somministrati, risultano essere in 

rapporto alle prospettive future della nostra istituzione scolastica; si individuano nelle risorse umane la competenza professionale 

e didattica dei docenti riguardo alla metodologia di lavoro, allo stile d’insegnamento, all’aggiornamento, alla capacità di lavorare 

per progetti.  

 

 

 

 

  



 
 

                                                                                                   

•ANALISI QUESTIONARI ALUNNI• 

Al questionario hanno risposto n. 552 alunni appartenenti agli ordini della primaria e secondaria, su un totale di 667 alunni 

coinvolti. 
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0 50 100 150 200 250 300

Registro elettronico

Google Classroom

Google Meet

Google Documenti

Google Moduli

YouTube

RaiPlay

Videoconferenza

Mail

Whatsapp o altri sistemi di messaggistica

SECONDARIA - Quali strumenti utilizzi con  i tuoi 
insegnanti?



 
 

                                                                                                   

  
0 20 40 60 80 100 120 140 160

accettabile

adeguato

eccessivo

SECONDARIA _ Come giudichi l'impegno 
che ti viene richiesto?

0 20 40 60 80 100 120 140 160

accettabile

mediocre

buona

ottima

SECONDARIA - Come giudichi l'organizzazione 
che la nostra scuola ha messo in campo?



 
 

                                                                                                   

  
0 20 40 60 80 100 120

Nessuna difficoltà particolare

Scarsa collaborazione con i compagni di…

Problemi di carattere emotivo o personale

Difficoltà nell'organizzazione dello studio

Difficoltà ad utilizzare le app o i…

Incomprensioni o altri problemi di…

Pettegolezzi a non finire

Non si può seguire la lezione in…

Scordo subito

SECONDARIA - Quali difficoltà hai incontrato? 

0

20

40

60

80

100

120

140

Alcuni Molti Tutti nessuno

SECONDARIA - I docenti danno indicazioni 
su come fare i compiti?



 
 

                                                                                                   

  
0 20 40 60 80 100 120

nessuno

alcuni

molti

tutti

SECONDARIA - I docenti comunicano i 
contenuti di una nuova lezione?

0 20 40 60 80 100 120 140 160

nessuno

alcuni

molti

tutti

SECONDARIA - I docenti verificano la 
comprensione delle conoscenze e dei 

contenuti svolti?



 
 

                                                                                                   

  
0 50 100 150 200 250 300

Comprendo l’importanza delle cose che 
studio

Non capisco il senso delle cose che
studio

Sono in una fase di disorientamento ed
ho qualche problema

SECONDARIA - Quanto ti sono chiari gli 
obiettivi delle varie materie?

0 20 40 60 80 100 120 140

sì, sempre

con qualche difficoltà

mi distraggo facilmente

SECONDARIA - Sei capace di concentrarti nelle 
attività scolastiche



 
 

                                                                                                   

  
0 20 40 60 80 100 120 140 160

sì, sempre

a volte incontro qualche difficoltà

ho bisogno di aiuto

SECONDARIA - Sei capace di organizzare il tuo 
lavoro a casa?

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

sempre

spesso

qualche volta

mai

SECONDARIA - Sei capace di eseguire 
autonomamente il tuo lavoro a scuola?



 
 

                                                                                                   

  

 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

sì, sempre

qualche volta ho problemi con i compagni

non mi trovo bene nella mia classe

SECONDARIA - Ti trovi a tuo agio nella classe 
con i compagni e il personale scolastico?



 
 

                                                                                                   

 

 

 

 

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

poco abbastanza molto non sempre per niente totalmente
consapevole

SECONDARIA - Sei consapevole dei risultati del 
lavoro che svolgi?



 
 

                                                                                                   

•ANALISI QUESTIONARI DOCENTI• 

 



 
 

                                                                                                   

RAPPORTI CON IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 

 

 



 
 

                                                                                                   

RAPPORTI CON I COLLEGHI 

 



 
 

                                                                                                   

RAPPORTI CON GLI ALUNNI 

 



 
 

                                                                                                   

RAPPORTI CON IL PERSONALE ATA 

 



 
 

                                                                                                   

 

 



 
 

                                                                                                   

LA SCUOLA E LE FAMIGLIE 

 



 
 

                                                                                                   

LA SCUOLA E IL TERRITORIO 

 



 
 

                                                                                                   

L’ENTE SCOLASTICO 

 



 
 

                                                                                                   

 

 

 

 



 
 

                                                                                                   

 

 

  



 
 

                                                                                                   

 

 

 

 

14%

44%

40%

2%

I progetti e le attività effettuate nelle ore 
curricolari sono stati eccessivi.

molto d'accordo

d'accordo

in disaccordo

molto in disaccordo



 
 

                                                                                                   

•ANALISI QUESTIONARI GENITORI• 
 

 

 



 
 

                                                                                                   

 

 

 



 
 

                                                                                                   

FUNZIONAMENTO DELLA SCUOLA 

 



 
 

                                                                                                   

SERVIZI DELLA SCUOLA 

 



 
 

                                                                                                   

COMUNICAZIONI 

 



 
 

                                                                                                   

RAPPORTI CON I DOCENTI 

 



 
 

                                                                                                   

RAPPORTI CON I COMPAGNI 

 

 

 



 
 

                                                                                                   

 

 



 
 

                                                                                                   

  

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

molto abbastanza

1. Ritieni che il tuo orario di servizio sia 
funzionale alle esigenze della scuola?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

molto abbastanza

2. La comunicazione interna è tempestiva?

•ANALISI QUESTIONARI PERSONALE ATA• 
 



 
 

                                                                                                   

  

0

0.5

1

1.5

2

2.5

molto abbastanza per niente

3. Sono state definite in modo 
chiaro i vari compiti?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

molto abbastanza per niente

4. L’organico esistente è adeguato al carico di 
lavoro?



 
 

                                                                                                   

  

0

0.5

1

1.5

2

2.5

molto abbastanza poco

5. Le attività aggiuntive sono ripartite con 
trasparenza?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

molto abbastanza poco

7. Disponi degli strumenti 
necessari per lo svolgimento del 

tuo lavoro?



 
 

                                                                                                   

  

0

0.5

1

1.5

2

2.5

molto abbastanza per niente

8. Le dotazioni per la sicurezza e per 
l’emergenza sono a norma?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

molto abbastanza

9. CONOSCI LE DOTAZIONI 
DI SICUREZZA DELLA TUA 

SCUOLA?



 
 

                                                                                                   

  

0

0.5

1

1.5

2

2.5

molto abbastanza poco

10. Conosci le procedure per 
l’emergenza della tua scuola?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

abbastanza molto poco

11. TI SENTI VALORIZZATO NEL TUO 
AMBIENTE DI LAVORO?



 
 

                                                                                                   

 

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

molto abbastanza

Collabori con i tuoi colleghi?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

molto abbastanza

13. COLLABORI CON I 
DOCENTI?



 
 

                                                                                                   

  

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

4

4.5

molto abbastanza

14. COLLABORI CON IL 
DIRIGENTE SCOLASTICO?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

poco molto abbastanza

15. COLLABORI CON IL D.S.G.A.?



 
 

                                                                                                   

  

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

4

4.5

abbastanza molto

16. Collabori con le famiglie?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

4

4.5

abbastanza poco

17. COLLABORI CON GLI 
STUDENTI?



 
 

                                                                                                   

  

0

1

2

3

4

molto abbastanza poco

18. CONDIVIDI CON I TUOI 
COLLEGHI RIFLESSIONI SU 

PROBLEMATICHE CHE 
RIGUARDANO IL TUO LAVORO?

0

1

2

3

4

molto abbastanza

19. TI SENTI PARTECIPE E 
COINVOLTO NELLE ATTIVITÀ 

DIDATTICHE E COLLABORI 
ALLA LORO RIUSCITA?



 
 

                                                                                                   

  

0

1

2

3

4

5

abbastanza molto

20. QUANTO RITIENI IMPORTANTE 
IL TUO RUOLO PER OFFRIRE 

ALL’UTENZA UN SERVIZIO SEMPRE 
PIÙ EFFICIENTE ED EFFICACE?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

molto abbastanza

21. Offri il tuo contributo per risolvere 
eventuali problemi?



 
 

                                                                                                   

  

0

1

2

3

4

molto abbastanza

22. RITIENI CHE LA PULIZIA DEI 
LOCALI SIA IDONEA 

ALL'EMERGENZA 
EPIDEMIOLOGICA?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

abbastanza molto per niente

23. RITIENI CHE GLI IMPEGNI DI 
LAVORO SIANO EQUAMENTE 

DISTRIBUITI?



 
 

                                                                                                   

  

0

0.5

1

1.5

2

2.5

abbastanza molto per niente

24. Il personale ATA è valorizzato negli incarichi 
assegnati secondo le competenze di ciascuno?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

abbastanza molto per niente

25. Il personale ATA viene sostenuto e 
stimolato a proporre iniziative?



 
 

                                                                                                   

  

0

0.5

1

1.5

2

2.5

abbastanza molto per niente

26. IL DIRIGENTE SCOLASTICO E 
IL D.S.G.A. RICONOSCONO IL 
TUO IMPEGNO INDIVIDUALE?

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

molto per niente

27. Il Dirigente scolastico e il D.S.G.A. sono 
disponibili ad accogliere le richieste del 

personale per la soluzione dei problemi?



 
 

                                                                                                   

 

 

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

Sono abbastanza d'accordo, Sono molto d'accordo,

28. Ritieni che l’Istituto in cui operi persegua la 
qualità a livello organizzativo e logistico-

strutturale


